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Degerli KPSS Adaylari,
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yer verilmistir.
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ceklestirmelerine ve kargilarina ¢ikan engelleri asmalarina yardimer olmasi amaciyla hazirlanan KPSS Ta-
mami Cézimli Genel Yetenek-Genel Kiltir Matematik Cikmig Sorular kitabi ile sizlere faydali olacagimizi
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isleminin sonucu kactir?

A2 B VY3 0)2V3D1 E3

X—=2 3x2
2 ¥
X~ +Xx X" —4
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x—4 B) x—1 0 X+1
x+2 X+2 x+2
D) X B X+4
X—2 x—2

Gergel sayllar kiimesi Uizerinde © islemi
X0y = x2 + y2

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore,

30a=b0O5

at+b=2
esitliklerini saglayan a ve b degerleri
icin a — b farki kactir?

E)

A) 2 B4 C)8 D) %

il
2

C— 1 —



2014 GYGK Matematik Cikmig Sorular

7. XveY kumelerinin simetrik farki 10. 24X =5 olduguna gore,
XAY = (X\Y) U (Y\X) 2x+2.3x+3
bigiminde tanimlanir. T 1-x
Buna goére, bos kiimeden ve birbirin-
den farkh K, L kiimeleri igin
[K\(KAL)]u[(KAL) NL]
ifadesi asagidakilerden hangisine esit-
tir?
A) K B) L C) o

D) KnL E) KuL

41 —X
ifadesinin degeri kacgtir?
A)80 B)90 C)120 D)125 E) 135

8. Ug basamakli ABC dogal sayisi iki basa-
makli BC dogal sayisinin 21 katina esittir.
Buna gore, bu kosula uyan en biyiik
ABC sayisinin rakamlari toplami kac-
tr?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

11.
a-b<0
2 ¢
b
bc2<0
esitsizliklerini saglayan a, b ve c ger-
9. x vey pozitif tam sayilar olmak iizere, cel sayilari icin agagidakilerden hangi-
xy +3y = 12 si dogrudur?
esitligini saglayan x degerlerinin top- A) ab <0 B)abc<0 C) a_< 0
lami kactir? ¢ b b-
a+
A9 B)11 C)13 D)15 E)17 D) <0 E)yab+c<0

[ (¥ % (i) OGRETI AKADEMi



GYGK Matematik Cikmis Sorular

12,

13.

14.

a, b gercel sayilar ve

_ax+b
f(x) =5
f(0)=2
f(f(0)) = 6

olduguna gore, f(8) kagtir?
A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

Bir pazarci elindeki patateslerin %’Unu 4
kilogrami 3 TL'den, kalanlari ise 3 kilog-

rami 2 TL'den satip toplam 500 TL elde
ediyor.

Buna gore, pazarci kag kilogram pata-
tes satmistir?

A)720 B)735 C)750 D)765 E)780

Bir yil 6nce 300 gram ekmek 60 kurusa
satilirken bugtin 250 gram ekmek 60 ku-
rusa satilmaktadir.

Buna gore, ekmegin gram fiyati bir yil
odncesine gore ylizde ka¢ artmistir?

A)15 B)20 C)25 D)32 E)3

(i) OGRETI AKADEMi

15.

16.

17.

2014

Ardisik 8 tam sayinin ilk 5’i ile son 3’Unln
toplami esittir.

Buna gore, sayilarin en kii¢iigii ile en
biiyligliniin toplami kactir?

A11 B)13 C)15 D)17 E)19

Basak, girdigi sinavda basarili olabilmek
icin tUm sorularin en az % 80’ini dogru
cevaplamalidir. Bu sinavda basarili olan
Basak, ilk 15 sorunun 8’ini dogru cevap-
lamigtir.

Buna gére, sinavda en az ka¢ soru so-
rulmustur?

A)32 B)35 C)38 D)40 FE)42

Kiraz ve elma agaglarinin dikili oldugu bir
bahgede toplam 50 adet agag¢ vardir. Ki-
raz agaclarinin ortalama 8 kg, elma agac-
larinin ise ortalama 15 kg meyve verdigi
bir yilda bu bahceden toplam 610 kg
Urdn alinmistir.

Buna gore, bahcedeki elma agaclari-
nin sayisi kiraz agaclarinin sayisindan
kac fazladir?

A5 B8 C)10 D12 E)15

)
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18. istanbul yerel saati, Londra yerel saati-

ne gore 120 dakika ileridir. istanbul’dan
carsamba ginu yerel saatle 13.30’da
yola ¢ikan bir kisi Londra’ya ayni giin
yerel saatle 15.00’da varmigstir. Bu kisinin
Londra’dan istanbul’a déniis yolculugu
ise 30 dakika daha kisa sturmustur.

Bu kisi, Londra’dan persembe giini
yerel saatle 20.15°te ayrildigina gore,
istanbul’a yerel saatle ne zaman ulas-
mistir?

A) Persembe, 23.15

B) Cuma, 00.15

C) Cuma, 01.45

D) Persembe, 23.45

E) Cuma, 01.15

19. Bir evde, enerji tlketimleri esit olan 6

ampul 10 saatte 3 kilovat enerji tiketiyor.
Bu ampuller % 20 daha az enerji tiketen
tasarruflu ampullerle degistiriliyor.

Buna goére, evdeki 4 tasarruflu ampul
25 saatte kagc kilovat eneriji tiiketir?

A1 B2 C)3 D)4 B5

—(4))

20.

21.

22,

GYGK Matematik Cikmis Sorular

Bir kutuda 1’den 7’ye kadar numaralan-
mis yedi adet kart bulunmaktadir. Cihan,
bu kutudan Ug¢ kart sectikten sonra Ser-
can, kalan kartlardan ikisini segiyor. Ci-
han, sectigi kartlara bakarak “Sercan’in
secmis oldugu kartlarin  numaralarinin
toplami kesinlikle cifttir.” diyor.

Buna goére, Cihan’in se¢mis oldugu
kartlarin numaralarinin toplami kactir?

A6 B7 C9 D12 E15

Bir hava yolu sirketi, yolcularina bagaj

agirhdr icin kisi basi bir sinir koymustur.

Agirlidi bu sinira kadar olan bagajlari tic-

retsiz tasiyan sirket, siniri asan yolcular-

dan ise asilan her bir kilogram igin Ucret

almaktadir.

Bu sirket ile seyahat eden;

»  bir kisi 60 kilogram agirhigindaki ba-
gajiicin 105 TL,

* her ikisinin de bagaj agirhgi sinir ge-
¢en ve bagaj agirliklarinin toplami 60
kilogram olan iki kisi toplam 30 TL

Ucret ddemistir.

Buna gore sirketin, bagaj agirhigi icin
koydugu sinir ka¢ kilogramdir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Hilesiz bir zar 3 defa atildiginda zarin
ust yiliziine gelen sayilarin toplaminin
16 olma olasihgi kactir?

1 1 1 1

1
A— B —-— C— D — E—=
)9 )12 )18 )24 )36

(i) OGRETI AKADEMi
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23.

24,

2014

23. - 24. sorulan asagidaki bilgilere
gore birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

25. - 26. sorularn asagidaki bilgilere
gore birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

Bir ¢ocuk kirmizi, mavi ve beyaz renk-
li 6zdes kupler kullanarak asagida tarif
edilen bigimde bir yapi olusturuyor.

+ 75 kUpU yan yana dizerek birinci kati
olusturuyor. Birinci katin tUzerine yan
yana 73 kup koyarak ikinci kati, ikinci
katin Gzerine yan yana 67 kip koya-
rak Uglincl kati ve bundan sonraki
her katta bir dnceki katta kullandigi
kip sayisindan 6 tane daha az kip
kullanarak diger katlari olusturuyor.

»  Birinci katta kirmizi, ikinci katta mavi,
Gclincl katta beyaz kupler kullaniyor
ve Ustteki diger katlarda da ayni renk
duzenini tekrar ediyor.

Bu yapinin onuncu katinda kac kip
vardir?
A) 19

B)22 C)25 D)28 E)31

Bu ¢ocuk mimkiin olan en cok kath
yaplyi olusturduguna gore, toplam kac
mavi renkli kiip kullanmistir?

A)181 B)183 C)185 D) 187 E)189

(i) OGRETI AKADEMi

25.

26.

Bir okul arazisinin alan dagilimi asagidaki
dairesel grafikle gosterilmistir.

Yesil Alan

Bu okul arazisinde yesil alan igin ayri-
lan bélge, oyun alani icin ayrilan bol-
geden 720 m? daha biiyiik olduguna
gore, spor alani icin ayrilan bélge kac¢
m?dir?
A) 960 B) 1080

D) 1200

C) 1120
E) 1240

Spor alaninin %’u ve oyun alaninin
%’i kullanilarak kapali spor salonu

binasi yapildiginda; binalarin toplam
alani, okul arazisinin yizde kacini
olusturur?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

5 )—
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27. Bir aracin aldigi yola bagl olarak depo-
sunda kalan benzin miktari asagidaki
dogrusal grafikte verilmistir.

Kalan benzin (It)

60 ---

36

Yol (km)

o 140 460
Bu arag, deposundaki 60 litre benzinle
kac km yol alir?

A)800 B)760 C)720 D)680 E)640

28. F

A B
ABCD bir dikddrtgen
2|DE|=|EC|
[AE] L [EB]

[AF] L[EF]

EB
Yukaridaki verilere gére, —— orani
kactir? FC

n 2 B) 442 5

GYGK Matematik Cikmig Sorular

29.

Kenar uzunlugu 1 birim olan yedi tane
dizgiin altigen sekildeki gibi birlestirili-
yor. A, B, C, D, E ve F noktalarindan ge-
¢en gember giziliyor.
Buna gére, boyali alanlarin toplami
kac birim karedir?

pon- 13 g og 3V g, 3V8
4 4 4
D) 2w — E E) m— ﬁ
2 2
30. y
A(a,6)
135°
X
BM®,O)\ |0 2

d2

-2

d

Dik koordinat diizleminde verilen d, ve d,
dogrulari A(a, 6) noktasinda kesismekte-
dir.

d, dogrusu x-eksenini B(b, 0) nokta-
sinda kestigine gore, a+b toplami
kactir?

A) -5 B) -4 C) -3
-9 -7
D) — E) —
) )
(i) OGRETI AKADEMi



COZUMLER

Negatif kuvvetleri sayilar ters cevrilip di-
zenlenirse,

1.1 15+5+3
1T+—-+= —
3 5 _ 15
1,1,1 6+3+2
2 4 6 12
4
:—23 '—J/Z :%bulunur
155 11 55
Cevap A

Kok icindeki ondalik say1 kdk disina ¢ika-
rilip islem yapillirsa,

0,4-008 03 _ 032
3 —
~%0.008 173(0’2)3 1-0,2
0,82 32 2
=——=—_—=— bulunur.
0,8 80 5
Cevap B

Kokl sayilar Gsli saylya gevrilip tabanla-
ri diizenlenirse,

X
(22~V23)3X = @ﬁ (22~2%)3X =239
2
7
~(22)=2%"

21x
~22 =05
:>217X:3X*5
2

=21x=6x—-10
=15x=—10

2
= X =—— bulunur.

Cevap E

Y3-2<0,1-Y2<0ve V3-V2>0
oldugundan pozitif olan sayllar mutlak
deger disina oldugu gibi, negatif olan sa-
yilar mutlak deger disina “-” ile carpilarak
cikarilirsa,

[V3 —2|+[1 -2 |+]V8 -2 |
=AB 421448+ -3
=1 bulunur.

Cevap D

(i) OGRETI AKADEMi

5.

2014

Parantez iginde verilen ifadenin paydasi
esitlenip dlizenlenirse,
xX—2 .<x34x3x2)
x2 +X x2 -4
. x=2 X(x3—3x—4)
X(x +1) (x=2)(x+2)
_x=
(1

4)(x+1)
)(x+ 2)

X—
= bulunur.
xX+2

Cevap A

Verilen tanima gore,

30a=b05=3%+a’=b’+5°
~a2+9=b%+25
~a’-p’=16
=(a+b)a-b)=
~2-(a-b)=16
= a—b =28 bulunur.
Cevap C

16

K ile L kiimeleri asagidaki gibi tanimla-
nirsa,

K L

K={x,y} ve L={y,z} ise

KAL=(K\L)U(L\K)={x}u{z}
={x,z} olur.

Boylece

K\(KaL)={xy}\{x,z} ={y}

(KaL)nL={x,z}n{y,z} ={z}

(K\(KaL)u((KaL)nL)={y}u{z}
={vz}=L

kiimesi olur.

Cevap B

= 7)_
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8.

10.

ABC = 21-(BC) esitligi yazilir. Bu esitlik
sayllar ¢ézimlenirse,

100A +BC = 21(BC)

= 100A = 20(BC)

=5A=BC

=A=9 , BC=45 olur.

Boylece en buylk ABC sayisi 945 ve bu
sayinin rakamlar toplami 9+4+5=18

bulunur.

Cevap D

Verilen ifade ortak paranteze alinip di-
zenlenirse,

Xy +3y=12=y(x+3)=12

=y= 12 olur.

x+3
Xx+8=1=x=-2¢7"
X+3=2ox=—1&7"
X+3=85x=0&Z"
X+3=4=x=1
X+3=6=x=3
Xx+3=12=x=9
Boylece esitligi saglayan x degerlerinin
toplami 1 + 3 + 9 = 13 bulunur.

Cevap C

Esitlikte verilen sayilarin kuvvetleri parga-
lanip diizenlenirse,

QX_ZZ_SX ] 33
A
=(2-3-4)%27

=24%.27
=527

=135 bulunur.
Cevap E

= 2%.3%. 4%. 27"

—(8%

COZUMLER

11.

12,

13.

¢®>0 de b-c?< 0 oldugundan b < 0
olur.

b<0 ve a-b<0=a<b oldugun-

dan a<0,b <0 ve a < ¢ oldugundan
c > 0 olur. b

Secenekler incelenirse,

ab_ ()0

A) =+ yanlis
[ (+
B) a-b-c=(—)(-)(+)=+ yanls
C)i= — =" =+ yanls
bo (-)(+) -
atb _()+() _ ) __ .
D) P @ —(+)— dogru
E)a-b+c=(-)(-)+(+)=(+)+(+)=+

yanls

Boylece D segeneginde verilen ifade
dogrudur.

Cevap D

=2a+4=12
=a=4

4x+ 4
2

Dolayisiyla f(x) = =2x+2 olur.

Boylece f(8)=2-8+2 =18 bulunur.
Cevap E

Pazarcinin 3x kg patatesi olsun.

Bu durumda x kg’ini 4 kilosu 3 TL'den, 2x
kg’ini 3 kilosu 2 TL'den satip 500TL elde
edeceginden

%3+%X‘2 — 500 - X 16%
= 25x = 12-500%°
= X =240 olur.

Boylece patatesin tamami

3x =3-240 = 720 kg bulunur.

=500

Cevap A

(i) OGRETI AKADEMi
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14.

15.

16.

300 gram 60 kurus ise 50 gram 10 kurus,

250 gram 60 kurus ise 50 gram 12 kurus
olur.

Bdylece ekmegin fiyatl 2 kurus artmis
olur.

Dolayisiyla
10 2 krartmig ise
100>1x artar.

_ 200

X = —— =20 bulunur.
10

Cevap B

ilkbessaylx—5,x—4,x—3,x—2,x—1
ve son U¢ sayil x,x+1,x+ 2 olsun.
Bu durumda
X=5+Xx—4+x-3+x—-2+x—1
=X+Xx+1+x+2
5x—15=3x+3

Xx=9
En blyilk sayr 9 + 2 = 11, en kiguk say!
9 -5 = 4 olacagindan toplamlari

11 + 4 =15 bulunur.
Cevap C

Sinavda 10x soru olsun.

%80 basarili ise 10x - %: 8x dogru

olmali
8+(10x—15)=8x = 10x — 7 = 8x
7
=X=—
2
Bdylece sinavda 10x = 10-% =35 soru

sorulmustur.

Cevap B

(i) OGRETI AKADEMi

17.

18.

2014

Kiraz agaclarinin sayisi x, elma agaclari-
nin sayisi y olsun. x +y = 50...(1) olur.
Kiraz agaclarinda ortalama 8 kg Uriin
alindiginda
8= A =A=28x

X
Elma agaclarinda ortalama 15 kg Grin
alindiginda
15= B =B =15y

y

O yil alinan toplam driin 610 kg oldugun-
da
A+B=610= 8x+ 15y = 610...(2) olur.

Birinci denklem -8 ile ¢arpilip iki denklem
toplanirsa

—8x—8y =-400
+8x+15y =610
7y =210

y =30 ve x=20 olur.
Kiraz agaglari ile elma agaglarinin sayila-
rinin farki y — x = 30 — 20 = 10 bulunur.

Cevap C

istanbul yerel saat olarak 2 saat ileride ol-
dugundan istanbul saatine gére 13.30’da
hareket eden ugak Londra saatine goére
11.30’da hareket etmis olur.

Bu durumda yolculuk

15.00 — 11.30 = 3.30 saat sturmustar.
Londra’dan Istanbul’a déniisii 30 dakika
kisa oldugundan 3 saat strmelidir.

Londra saatine gore 20.15te hareket
eden ugak Istanbul saatine gére 22.15'te
hareket etmis olur. Yolculuk 3 saat stre-
ceginden 22.15+3.00 = 1.15’te istan-
bul’a iner. Fakat inisi cuma guini olur.

Cevap E

o )E—
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19.

20.

21

ilk durumdaki ampuller %100 elektrik ti-
ketimi yapsin. ikinci durumdaki ampuller
%80 elektrik tliketimi yapar.

3 X

= = 6x =24
610100 42580

= X = 4 kilovat
enerji tUketir.

Cevap D

Kutudaki kartlarin numaralan 1, 2, 3, 4,
5, 6, 7 oldugundan 4 kart tek sayi, 3 kart
cift sayidir.

Eger Cihan 3 cift karti yani 2, 4 ve 6’y
cekerse geriye tek sayilar kalir. Dolayi-

cekerse ceksin toplamlar kesinlikle gift
sayl olur.

Bdylece Cihan’in gekmis oldugu sayilarin
toplami 2 + 4 + 6 = 12 bulunur.

Cevap D

. Sirketin koydugu bagaj agirhigi siniri x kg

olsun. Siniri gegen agirliklar igin kilogram
bagiy TL olsun.

Birinci musteri 105 TL 6dediginden
(60—x)-y =105

iki musteri 30 TL 6dediginden

(60 —2x)-y =30 olur.

Bu iki denklem oranlanirsa,

(60-x)y _ 1057
(60-2x)-y 302

= 120 — 2x = 420 — 14x
= 12x =300

= x =25 kg bulunur.
Cevap D

e 10)

COZUMLER

22,

23.

24.

25.

Ornek uzay zar 3 defa atildigindan

6° =216 olur.

Ust ylize gelen sayilarin toplami 16 ise
zarlar

(6,6,4),(6,4,6),(4,6,6)
(5,5,6),(5,6,5),(6,5,5)
dir.

seklinde olmali-

Boylece toplamlarinin 16 olma olasilig

6 1
—— = ——bulunur.
216 36
Cevap E

ik Gic kattan sonra kiip sayisi ardisik
azalmaktadir. Dolayisiyla 10. kat i¢gin 7
kez azalma olmalidir.

67 —6-7 =67 —42 = 25 kip olmalidir.
Cevap C

En blyuk yapida en son katinda

67 — 11 - 6 = 1 kip olur. Dolayisiyla yapi
14 katl olur.

Mavi boyali kipler

2.kat 73

5.kat 67-2-6=55

8.kat 67 -5-6=237

11.kat 67-8-6 =19

14.kat 67-11-6=1

olmak Uzere 185 tane mavi boyall kip
vardir.

Cevap C

Bélgelerin merkez acilarinin farki
135° —90° = 45°dir.
Bu 45°lik agi fark 720 m? oldugundan

45°><I 720 m? ise
7° X

x=10720 _ 1450 m2 bulunur.
45
Cevap C

(i) OGRETI AKADEMi





